

扩大宣传开辟新路 延伸服务再踏新途

赤峰市“七五”普法依法治理中期工作接受检查验收获好评

本报讯(记者 林凤)近日,由自治区公安厅副巡视员刘海东带队的“七五”普法中期检查组一行来到赤峰市,对该市“七五”普法依法治理中期工作进行检查验收。

赤峰市委副书记、政法委书记王东伟在“七五”普法中期工作汇报会上,代表赤峰市委、市政府作了专题汇报。他指出,为了推动“七五”普法顺利开局,赤峰市从强化

组织领导、建立健全机制入手,突出重点,筑牢根基,推动“七五”普法向纵深发展;同时,抓住关键,以点带面,推动“七五”普法全面覆盖;创新载体,打造品牌,推动法治文化繁荣发展;深化创建,依法治理,不断推进法治赤峰建设进程。王东伟从五个方面详细介绍了“七五”普法开展两年来,赤峰市的主要做法和重要成果,并强调,下一

步,赤峰市要在总结经验的基础上,全面完成“七五”普法规划,把新时代“法治赤峰”这道风景线打造得更加亮丽!

检查组组长、自治区公安厅副巡视员刘海东在会上对该市的相关工作给予了充分肯定。他指出,赤峰市委、市政府和各有关方面高度重视,强力推动“七五”普法工作,特别是通过电视、手机、法治乌兰牧骑等形

式将普法宣传、法律服务向基层延伸方面,发扬了创新精神,积累了很多好的经验、好的做法,值得学习和推广。

检查期间,检查组一行对赤峰市司法局创新研发“七五”普法依法治理工作电子档案系统,实现普法工作档案存取信息化、归类系统化、查阅智能化的做法给予了高度评价。

学《条例》把握实质 细解读达成共识

音德尔讯 近日,图牧吉强制隔离戒毒所组织学习了新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称“条例”),本次学习专门邀请了内蒙古纪委(监察委)驻司法厅纪检监察组副处级检查员张健强作专题解读。

学习会上,张健强结合党的十九大精神和全面从严治党向纵深发展要求,从《条例》修订的历史沿革、重大意义、三方面显著特点、亮点条款解读等方面,结合实际典型案例,作了全面和深入的阐释,进一步加深了党员领导干部、党员民警职工对《条例》内容的理解和把握。

该所政委孙鑫强调,全所党员领导干部、党员民警职工要进一步提高政治站位,把思想和行动统一到党中央的部署要求上来,把学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》作为当前工作一项重要政治任务,加大督查问效和执纪问责力度,有效推动全面从严治党向纵深发展落到实处。(冀虹达)

笔下答题接受测验 心中筑起保密防线

扎兰屯讯 为进一步宣传保密法律法规,普及保密知识,增强监狱民警职工的保密意识和防范技能,近日,扎兰屯监狱举办了“保密法宣传月”测试活动。

这次保密知识答题活动是一次学习保密知识、提高保密观念、强化保密意识的好机会,该监狱以这次答题为契机,将保密知识的学习和保密教育引向深入,使大家认清当前严峻的保密斗争形势,掌握机关应知应会的保密工作知识,提高规范保密工作的水平,增强门户网站、计算机网络、电子政务内网涉密网络保密管理及保密技术防范能力。

本次试题包括填空、选择、判断、简答等四种类型,答题时间为60分钟,满分100分。通过本次答题活动,进一步加深了民警职工对保密技术防范知识的了解,在心中筑起一道牢不可破的保密防线,在日常工作中能够自觉执行保密规定。(于涛 崔茹)

治理“有偿补课” 强化“师德建设”

呼伦贝尔讯 为进一步贯彻落实师德师风建设的有关规定,不断加大治理在职教师有偿补课专项整治的力度,提高教师师德修养,塑造良好的教师形象,日前,呼伦贝尔市海拉尔区文化街小学召开了进一步加强治理在职教师有偿补课专项工作会议。

会上,校长王庆伟指出,全体教师要明确师德师风建设的重要性,必须高度重视自身的师德修养,廉洁从教,提高思想觉悟,增强师德建设责任感。作为一名人民教师,应正确看待自己的教育事业,贯彻党的教育方针,加强自身的修养,勤奋学习,努力提高自身整体素质。王庆伟还从各方面对教师提出了严格、具体的要求。

此次活动的开展,增强了教师的责任感和使命感,进一步加强了师德师风建设,对提升教师的职业道德水平,树立良好的师德形象起到了积极的促进作用。(钱洁)

送法治强音“走进”学生心田 ——包头市人民检察院检察长讲授法治课侧记

本报记者●王祯 通讯员●高顺华●周亚欣

空山新雨后,天气晚来秋。伴随着蒙蒙秋雨,包头市第九中学新来了一位副校长。这位“特殊”的副校长不讲外语,也不讲政史地,他讲了一堂别开生面的法治课,同学们听后大呼过瘾。

10月18日下午,包头市第九中学的学生们迎来了包头市人民检察院党组书记、检察长,包头市第九中学法治副校长孙建民来到校园,开启“法治第一讲”。

包九中校长张世斌为孙建民检察长颁发了法治副校长聘书。学生代表为孙建民检察长佩戴了校徽。孙建民代表包头市检察机关向学校赠送了《习近平讲故事》《你不可不知道的法律常识》《宪法知识学习读本》《学生常用法规大全》等二十余种180多本图书,为同学们建起了身边的“法治书架”。

下午5时20分,法治课正式开始。包九中600余名学生在报告厅聆听了讲座。孙建民引用毛主席“世界是你们的,也是我们的,但是归根结底是你们的,你们年轻人朝气蓬勃,好像早晨八九点钟的太阳,希望寄托在你们身上”的经典语句,勉励同学们,珍惜宝贵的青春时光,树立远大理想,培养良好品行,迈好人生的

第一步,用青春书写无愧于自己、无愧于父母、无愧于时代的华美篇章。

孙建民以举例的方式,形象地向学生们讲解了“法”与我们的生活息息相关,教育和引导学生要养成学法、尊法、守法的良好习惯,知进退、分善恶、明是非、辨黑白,依靠准绳,行稳致远;要牢固树立纪律意识、规范意识、法治意识,不碰触法律的底线,不逾越法律的“红线”,要时时尊法崇法。

奉法者强则国强,奉法者弱则国弱,强大的中国必然是法治的中国。孙建民用通俗易懂的语言介绍了检察院的职责和性质,并说道:“今天,我担任包头市第九中学的法治副校长,既是贯彻中共中央《关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》、依法履行检察机关法律监督职责的一项具体举措,也是加强未成年人检察工作的一个新起点。今后,包头市两级检察院将进一步密切与全市教育局、各高等院校、各中小学校的沟通联系,努力为全体教育工作者、在校学生提供更加优质的法律服务。”

授课结束后,孙建民检察长和学生代表在签字板上签字留念,并向全体学生发放了法治宣传册。

履行“育才”职能 倡导“学法立行” 赛罕区人民检察院检察长进校园办讲座受欢迎



呼和浩特讯 10月15日,呼和浩特市赛罕区人民检察院检察长云志宏走进辖区的北京四中呼和浩特分校,为师生们送上了一堂特别的法治课。

开展此次检察长进校园“学法立行 法治未来”法治教育活动,是落实最高检、自治区检察院坚持以未成年人为重点,深化落实普法责任制要求的具体举措,充分展现了检察机关对未成年人保护工作和未成年人检察工作的高度关注。

在庄严的启动仪式上,学生代表为云志宏佩戴了校徽。

“来到北京四中,我仿佛回到了美好的中学时代。接过法治副校长的聘书,戴上校徽的那一刻,我感到非常高兴。从今天起,我就是你

们的一员了”,云志宏深有感触地说道。

与此同时,云志宏代表检察机关,向学校赠送了《宪法》《刑法》《未成年人保护法》等普法系列图书,还赠送了《学校法律问题》等十余种初高中阶段经典必读法律书籍。

下午4时,法治课正式开始。北京四中的400余名师生在报告厅聆听讲座。

云志宏通过检察机关承办的大量案例和社会热点事件,从学法、懂法、守法的必要性、重要性、方法和途径,违法犯罪的代价,以及如何运用法律保护自身合法权益等五个方面向同学们讲授了相关知识。最后,他还向同学们介绍了中国检察制度的历史与当下检察机关的职能和作用。报告厅不时响起掌声和同学们爽朗的笑声。(李晚静)

“大调研”扭住关键 “大排查”抓实重点

大板讯 赤峰市巴林右旗公安局警务保障室近期召开了总结座谈会,对在“大调研、大排查”活动中发现的问题进行交流讨论,确定下一步发展方向。

会上,参会民警畅所欲言,针对“大调研、大排查”活动的开展过程、活动成果和今后工作各抒己见,气氛热烈。民警们纷纷表示,在中国特色社会主义进入新时代、公安改革进入深水期的关键时期,定期开展调研排查工作是十分重要且必要的。通过开展调研排查,全面掌握了警保工作方方面面的情况,根据实际存在的问题,有针对性地进行突破解决,为工作指明了方向,具有十分重要的现实意义。

最后,警务保障室领导要求全体民警、辅警在持续深入开展“大调研、大排查”活动中,推动问题的整改落实方面要做到:把握机遇,把整改工作做实;扭住关键,抓实重点,持续发力、攻坚克难,确保为各向公安工作提供及时充足的保障;对于调研中发现的重要问题或带有普遍性的问题要及时研究,把发现的典型经验和有效做法总结好、提炼好,转化为可推广可复制的制度性成果,推动全旗警保工作质量和效能同步提升;要坚持“实”字当头、“干”字为先,以时不我待的紧迫感和“舍我其谁”的责任感,努力开创巴林右旗公安局警务保障工作新局面。(白海峰)

对标“精心选树” 测评“清风干部”

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗公安局召开了“清风干部”民主测评会议,会议由旗纪委监委驻公安局纪检组组长、公安局党委委员张建宽主持。

会上,张建宽就旗局“清风干部”选树创优活动推荐、投票等阶段做了简要总结发言,并对下一步评审、公示推荐阶段做了部署安排。他强调:一是各部门要高度重视。要善于发现、培养和树立本部门的先进典型,通过组织推选、群众评价等形式,真正把党性强、作风正、业绩优、群众威信高的党员干部评选出来;二是大力宣传。要采取各种形式,学习宣传本部门涌现出的“清风干部”先进事迹,全力营造风清气正、崇尚实干、追求卓越、力争一流的浓厚氛围;三是严格标准,长期坚持。“清风干部”评选实行季度评定,动态管理,要优中选优,今后,将继续组织未参评的干部和未评上的干部参与创优和评选活动,稳步壮大“清风干部”队伍,形成选树长效机制。

随后,全局领导及各部门负责人按照《准格尔旗公安局“清风干部”选树创优活动实施方案》程序规定,根据德、能、勤、绩、廉等五项指标体系,对经过组织推选、个人自荐等环节综合评比后符合条件参加旗级和旗局的136名“清风干部”预备人选进行了民主测评。

(柳杨)